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	Communiqué du maire

	13 mars 2020

	




Courneuviennes, Courneuviens,

L’allocution du Président de la République et son caractère de gravité conduit la Municipalité à renforcer les actions de prévention déjà engagées. La Municipalité veut tout mettre en œuvre afin de préserver la sécurité sanitaire des Courneuvien-e-s sans pour autant arrêter de vivre ou fragiliser davantage celles et ceux de nos habitant-e-s et 
agent-e-s les plus vulnérables.

Ces annonces visent deux publics principaux : les enfants de moins de seize ans car principaux vecteurs d’une éventuelle propagation de l’épidémie et les personnes âgées de 70 ans et plus chez lesquelles le Covid-19 peut avoir des conséquences graves.

Ainsi, à partir de ce lundi 16 mars 2020, les écoles maternelles et élémentaires et les centres de loisirs seront fermés. Tout comme le seront nos trois collèges et nos trois lycées. En cohérence avec cette mesure, les structures Enfance et Jeunesse ainsi que les gymnases seront fermés.

[bookmark: _GoBack]Concernant les seniors âgés de plus de 70 ans, ils sont invités à rester à leur domicile. La Municipalité va leur adresser une lettre d’information et met en place un dispositif d’accueil et de contact téléphonique afin de les accompagner et de leur apporter toute l’aide nécessaire pour respecter cette consigne dans les meilleures conditions. Les lieux d’activités municipales traditionnelles en leur direction seront, eux aussi, fermés.

Par ailleurs, la collectivité va consacrer ses moyens afin de maintenir un socle de service public indispensable aux Courneuvien-e-s. Sera privilégiée l’ouverture du Centre Municipal de Santé mais aussi les accueils administratifs afin de ne pas impacter les droits essentiels. Parallèlement, à concurrence des moyens humains dont nous disposerons, l’ouverture des équipements de quartier et le nettoyage de la ville seront assurés. En lien avec les organisations syndicales, des mesures d’accompagnement du personnel communal seront prises afin de préserver le socle de notre service public.
Enfin, nous avions déjà anticipé les conditions optimales de l’accueil des électeur-ices dans les bureaux de vote ce dimanche 15 mars. Vous pourrez donc user de votre droit citoyen en toute sécurité. Le lavage des mains à l’aide de solutions hydro-alcooliques sera obligatoire à l’entrée de chaque bureau et des stylos à usage unique vous seront remis. Les espaces seront régulièrement désinfectés.

Cher-e-s Courneuvien-e-s, je tiens à vous remercier de la compréhension et de l’esprit de solidarité qu’il va nous falloir mettre en œuvre pour que nous traversions cette crise exceptionnelle dans les meilleures conditions. Ces mesures vont avoir pour nous toutes et tous des conséquences inégalement difficiles sur notre vie quotidiennes. Le service public auquel vous êtes attaché-e-s va inévitablement connaître des failles que nous nous efforcerons de modérer au maximum. Je sais pouvoir compter sur votre esprit de responsabilité.


Gilles Poux
Maire de La Courneuve
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