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	Pour une ville de la tranquillité

	Lundi 15 février 2021

	






Depuis quelques jours le quartier des 4 000 Sud, et particulièrement au niveau de la Tour, est confronté à des événements délinquants se traduisant par des dégradations inadmissibles.
 
Nous réaffirmons à tous les habitant.e.s, dont l’immense majorité aspirent à vivre sereinement, que nous ne lâcherons pas sur leur droit à la tranquillité.
 
Nous avons obtenu que des moyens humains soient investis, en étroite collaboration avec la police nationale et la justice, afin de mettre à mal les responsables des trafics et rackets qui pénalisent la vie de toutes et tous. Ce travail a commencé à porter ses fruits. La Municipalité est déterminée à faire reculer les situations qui génèrent de tels comportements, y compris en confortant les actions de prévention. Nous ne renoncerons pas à notre volonté de combattre et isoler les individus qui créent mal-être et insécurité.  
 
Rien ne justifie de s’en prendre à la tranquillité du quartier et aux biens de ceux et celles qui l’habitent et qui vivent déjà les inégalités sociales imposées par des logiques économiques injustes. 
Notre combat pour la tranquillité s’inscrit pleinement dans nos ambitions de solidarité, d’inclusion sociale et d’accès aux droits."
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